

ДАЛЬНИЙ ВОСТОК



Здесь и сейчас
Семейный капитал хабаровчане тратят на жилье и образование детей

БОЛЕЕ 44,5 тысячи семей в Хабаровском крае получили сертификаты на материнский (семейный) капитал. 37 процентов владельцев уже воспользовались им. Улучшить свои жилищные условия решили почти 14,5 тысячи семей. Также в отделение ПФР края поступили 1840 заявок на сумму свыше 76,5 миллиона рублей на обучение детей и 67 заявок на перевод средств на накопительную часть будущей пенсии мамы.

Выехал в люди

Инвалид-колясочник вернул право на безбарьерную жизнь



ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ

Александр Ионов, Хабаровск

Только спустя два года благодаря собственным усилиям и помощи «Российской газеты» хабаровский инвалид Юрий Михайлов смог вернуть себе право на безбарьерную среду. Дом, в котором живет одинокий пожилой хабаровчанин, нестандартный — узкие лестничные пролеты не позволяют установить пандус. В лифт не втиснешь даже комнатную инвалидную коляску. О пандусе у подъезда лучше не заикаться — соседи категорически отказываются идти навстречу немощному старику, и деньги ТСЖ на обустройство безбарьерной среды тратить они не намерены.

Администрация Южного округа Хабаровска выделила

73-летнему инвалиду контейнер для хранения прогулочной коляски. Но поставить трехтонник у подъезда не позволили жильцы, заявившие, что он уродует их благоустроенный двор. Уладить разногласия с соседями и правлением ТСЖ Михайлов не смог. В итоге принадлежащий ему железный «монстр» оказался в ста метрах от подъезда.

Об этой истории «РГ-Неделя» написала в номере от 8 сентября 2013 года.

Минуло восемь месяцев. Ушли десятки писем в прокуратуру, отделы соцзащиты, чиновникам и депутатам.

— С моими помощниками мы решали эту проблему несколько месяцев. Раз шесть встречались с правлением ТСЖ. Беседовали с Юрием Михайловичем, рассматривали разные варианты установки контейнера,

«Гараж» для коляски инвалида — не роскошь. Соседи Юрия Михайлова с этим не согласны.

— рассказала депутат краевой Законодательной думы Людмила Перкулимова.

И вот в редакции раздался телефонный звонок.

— Будем передвигать, приезжайте, — радостно сообщил Михайлов.

КСТАТИ

Вскоре ситуация должна кардинально измениться. По словам Людмилы Перкулимовой, в Жилищный кодекс РФ будет внесена поправка, согласно которой инвалиду, проживающему в доме, обязаны обеспечить доступную среду. Согласно большинству собственников жилья на это не потребуются.

На Колыме будет тепло

СЕВЕРНЫЙ ЗАВОЗ

Антон Цыкан, Магадан

Теплоход «Золото Колымы» доставил в Магадан первую партию кузбасского угля для отопительного сезона 2014—2015 годов. Этим рейсом он открыл летнюю навигацию в рамках северного завоза.

Встречали сухогруз, который привез в областной центр 27 тысяч тонн твердого топлива, торжественно, на судне

даже побывал губернатор Колымы Владимир Печеный. Швартовка была нелегкой: бухта Нагаева забита льдами, поэтому пришлось буквально пробиваться через них.

Со дня на день в Магаданском морском торговом порту ожидают прибытие еще одного судна с углем — балкера «Золотая Колыма». Всего до декабря в Магадан доставят 257 тысяч тонн твердого топлива.

— Завоз идет по графику. Это позволит нам своєвремен-

но обеспечить углем Магаданскую ТЭЦ и котельные области, — подчеркнул губернатор.

СПРАВКА «РГ»

Северный завоз предусматривает доставку в период летней навигации угля, нефтепродуктов, стройматериалов, продовольствия, техники. Часть грузов из Магадана по автодорогам и реке Колыме до конца лета направят в отдаленные селения.

Домик у моря

ПОДРОБНОСТИ

129 земельных участков на минувшей неделе были предоставлены многодетным семьям в Приморье. Из них 110 — во Владивостоке.

— В основном это участки в районе бухты Лазурной — здесь по плану должен появиться целый жилой поселок, всего порядка 400 домов, — сообщила директор департамента земельных и имущественных отношений Приморского края Наталья Соколова.

В нынешнем году в регионе бесплатными земельными наделами будут обеспечены все семьи с тремя и более детьми, вставшие в очередь до 1 января 2014-го.

— В некоторых районах, например, в Спасском, Тернейском и Хо-

рольском, вопрос уже решен полностью. Самая сложная ситуация сегодня во Владивостоке. Но это и понятно — земля здесь самая востребованная, — говорит вице-губернатор Василий Усолецев.

В ближайшее время в муниципальных образованиях края будут сформированы еще 2018 участков для семей, имеющих трех и более детей.

Александр Форин, Владивосток

МЕЖДУ ТЕМ

В Приморье на сегодняшний день 2867 многодетных семей получили бесплатные участки. Всего в реестр включены 5599 семей, землей обеспечены около половины из них.

Газопровод дойдет до Чурапчи

ПРОГРАММА

На газификацию сел в заречных районах Якутии из республиканского бюджета выделено 1,8 миллиарда рублей.

— На эти средства планируется завершить строительство магистрального газопровода Майя — Табага — Чурапча, а также построить отводы к населенным пунктам и внутрипоселковые сети, — отметил глава министерства промышленности республики Андрей Панов.

Добыча газа в Якутии сосредоточена на левобережье Лены. Чтобы подать топливо на противоположный берег, в 2004 году трубопровод протянули по дну реки. Сразу после

завершения этой уникальной операции началась реализация масштабной программы газификации населенных пунктов, которые отплавлялись дровами и углем. По прогнозам регионального минпрома, уже к концу 2015 года все работы будут завершены.

Поставками экологичного топлива в котельные и дома сельских жителей дело не ограничится. Как заявил министр транспорта и дорожного хозяйства Якутии Семен Винокуров, после окончания работ по газификации в Заречье начнут производить значительно более дешевый, чем традиционные ГСМ, сжиженный газ для заправки техники.

Владимир Тлюрский, Якутск

Воспитают как родных

ДЕТИ

На Чукотке растет число неравнодушных граждан, которые осуществляют социальный патронаж над детьми, находящимися в социально опасном положении.

— Если ровно год назад такую поддержку получали 53 ребенка, то сейчас — 97. На сегодняшний день социальный патронаж осуществляют 20 человек. Они помогают неблагополучным семьям в решении социальных, бытовых и правовых вопросов, принимают участие в воспитании детей, помогают им в учебе, — рас-

сказал начальник отдела департамента социальной политики Чукотского АО Никита Подгорбунских.

Взять малыша на социальный патронаж может любой желающий старше 18 лет. Специальный четырехсторонний договор заключается между гражданином, родителями ребенка, Чукотским окружным комплексным центром социального обслуживания населения и департаментом социальной политики. На каждого патронируемого выплачивается три тысячи рублей ежемесячно.

Александр Архипов, Анадырь

СТОП-КАДР



Парусник «Надежда» Морского государственного университета имени адмирала Г.И. Невельского выиграл Черноморскую регату больших парусников-2014 в классе А по результатам двух этапов. 5 июня в аэропорту Владивостока будут встречать победителей — участников морского похода, длившегося 100 дней.